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Consiglio regionale della Toscana 
Interrogazione a risposta Scritta n. 585 
Prot. n. 10285/2.17.1 del 03.08.2007 

 
Firenze, 3 agosto 2007 
 
 
      Al Presidente 
      del Consiglio regionale della Toscana 
      Sede 
 

Oggetto: Sui possibili conflitti di interesse professionale ed istituzionale di 
soggetti che ricoprono ruoli all’interno della società FAR MAREMMA Scrl, che 
gestisce i fondi europei Leader Plus. Interrogazione a risposta scritta. 

 

I sottoscritti consiglieri regionali, 

 

considerato che 

 

• in data 29 Luglio 2002, presso la sede dell’Amministrazione Provinciale 
di Grosseto, è stata costituita la società consortile a responsabilità 
limitata Fabbrica Ambientale Rurale Maremma (F.A.R. Maremma), con il 
compito di svolgere, in via prioritaria, le azioni e le priorità previste dal 
Regolamento C.E. n. 1260/99 ed inerenti l’iniziativa comunitaria Leader 
Plus; 

 

• la società, che costituisce l’evoluzione organizzativa del Gruppo di 
Azione Locale (G.A.L.), promuove ed elabora il Piano di Azione Locale 
(P.A.L.) e gestisce i contributi finanziari all’uopo erogati dalla 
Commissione Europea; 
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• il ruolo di presidente di detta società è ricoperto dall’attuale presidente 
della Comunità Montana Amiata Grossetana, che risulterebbe essere 
presidente anche dell’Associazione Strada del Vino Montecucco e dei 
Sapori d’Amiata, le quali partecipano ai bandi ed ai finanziamenti 
emessi dalla società FAR Maremma Scrl; 

 

• l’attuale Direttore della Società FAR Maremma gestirebbe anche uno 
studio professionale privato, che istruirebbe pratiche per soggetti terzi 
per accedere ai finanziamenti previsti dai bandi emessi dalla società 
FAR Maremma, oltre a ricoprire l’incarico di membro del collegio dei 
Revisori dei Conti in alcuni Comuni della Provincia, talora beneficiari 
degli stessi finanziamenti Leader Plus; 

 

• la Regione Toscana, con specifiche deliberazioni (D.C.R. n. 240 del 
15.11.2000; D.G.R.T. n. 1370 del 17.12.2001; D.G.R.T. n. 702 del 
27.6.2000; D.G.R.T. n. 1197 del 4.11.2002), ha attivato l’iniziativa 
Leader Plus sul proprio territorio, 

 

interrogano 

il Presidente della Giunta Regionale 

per conoscere: 

1. se non ritenga esistano rischi di conflitti di interesse nella situazione 
sopra rappresentata; 

2. se non ritenga opportuno intervenire al fine di garantire la necessaria 
autonomia ed imparzialità della società rispetto ai potenziali fruitori dei 
finanziamenti dell’iniziativa comunitaria Leader Plus. 

      Marco Carraresi  Luca Paolo Titoni   Giuseppe Del Carlo 


